

聶德權批公然鼓動同事罷工 令外界誤以為公僕與政府對着幹

攪炒派「新公務員工會」連日煽動公務員參與今日的所謂「罷工公投」，反對港區國安法立法。公務員事務局局長聶德權昨日去信全體公務員，不點名批評有人以公務員工會名義參與所謂「罷工公投」的「聯合工會行動」，公然鼓動公務員反對港區國安法，令外界誤以為公務員與政府對着幹，對絕大部分一直盡忠職守、緊守崗位的公務員極不公平，亦嚴重損害公務員隊伍的良好聲譽。

香港文匯報記者 鄭治祖

聶德權在「局長給同事的信」中表示，基本法和香港法律體系並無「公投」制度，所謂「公投」既無憲制基礎，亦無法律效力。

他強調，基本法第九十九條訂明，公務人員必須盡忠職守，對香港特區政府負責，而根據《公務員守則》，公務員必須對在任行政長官及政府完全忠誠，並須竭盡所能地履行職務，不受本身的政治信念支配或影響，同時有責任在行政長官的領導下落實有關國家安全立法的工作，不可進行有關反對港區國家安全立法的行為。

重拾繁榮穩定是眾多市民心願

聶德權指出，香港過去一年受社會暴力及新冠肺炎疫情影响，特區政府在公務員隊伍的支持下得以克服難關，令疫情趨向穩定，但蠢蠢欲動的社會暴力浪潮仍困擾不少港人。他相信香港重拾繁榮穩定是眾多市民的心願，而癥結在於堵塞香港國家安全的法律漏洞，以確保「一國兩制」行穩致遠。

他強調，香港正處於關鍵時刻，從國家層面建立健全香港特區維護國家安全的法律制度和執行機制至關重要，香港作為國家不可分割的部分，有維護國家主權、安全和發展利益的憲制要求，立法維護國家安全不但是特區政府的職責，亦關乎全體香港市民的切身利益。

聶德權重申，港區國安法立法不但不會削弱「一國兩制」，反而鞏固了「一國兩制」，有利於保持社會安全穩定，確保香港成為更安全、更穩定的城市。特區政府會全力支持和配合全國人大常委會盡快完成有關立法，履行維護國家安全的職責，並希望作為特區政府骨幹的公務員隊伍能團結一致、盡忠職守，堅定支持並全面配合特區政府履行維護國家安全的責任。

寄語續團結盡忠 依法履責

他相信公務員明白必須全力支持特區政府的憲制責任，同時會理解大眾期望公務員能發揮穩定社會的力量，他寄語公務員繼續團結盡忠，依法履行維護國家安全的使命和責任，並竭盡所能確保香港繁榮穩定，因為這樣才能夠無負國家和香港特區的重託。

損公僕良好聲譽 公投煽反立法



聶德權寄語公務員繼續團結盡忠，依法履行維護國家安全的使命和責任。

民政局：議辦變「公投」票站 開支不獲發還

香港文匯報訊（記者 文根茂）「二百萬三罷聯合陣線」及「中學生行動籌備平台」今日發起舉行所謂「罷工罷課公投」，安排10個主要票站及13個議員辦事處作票站之用。民政事務局昨日發表聲明指，倘若議員辦事處用作上述活動的投票站，有關的開支將不會獲得發還。

對香港特別行政區的憲制要求，是香港特別行政區政府的職責所在，也是關乎全體香港市民的切身利益。港區國家安全立法不但不會削弱「一國兩制」，反而是鞏固了「一國兩制」，有利於保持社會安全穩定，確保香港成為更安全、更穩定的城市。

此外，根據《有關香港特別行政區區議會議員酬金、津貼和開支償還款額安排的指引》第二十三段，區議員如以營運開支償還款額及其他實報實銷的津貼/開支償還款額支付辦事處的運作開支，須確保辦事處是於執行區議會職務。倘若議員辦事處用於執行與區議會無關的職務（如將議員辦事處作為上述活動的投票站），有關的開支將不會獲得發還。

中總批「公投」打爛打工仔飯碗

香港文匯報訊（記者 子京）針對有組織發動所謂反對港區國安法「罷工罷課公投」，本港商會和僱主團體都明確表示反對，批評「公投」除了搞爛香港經濟，打爛打工仔飯碗，沒有任何好處，只會對香港的穩定發展帶來進一步打擊。更甚者，部分人試圖推動中小學「罷課」，把未成年學生作為政治抗爭籌碼，社會各界必須盡力制止。

預期還會進一步惡化，本港勞動市場與營商前景無可避免受到影響，任何罷工行動只會對香港的穩定發展帶來進一步打擊。他亦憂慮，部分人試圖推動中小學罷課，把未成年學生作為政治抗爭籌碼，社會各界必須盡力制止，並積極加強青年人對國家的認識和認同感。該會同時呼籲工商及社會各界在這艱難時刻能團結一致，摒除成見，聚焦經濟民生發展，為應對當前困境共謀出路。



蔡冠深 資料圖片

龐維仁：當務之急保就業

香港僱主聯合會總裁龐維仁在接受香港文匯報訪問時表示，受去年持續社會運動及疫情影响，現時香港失業率已達至5.9%，經濟受到嚴重衝擊，十分擔心中小企業未來發展。

他續說，現在香港很多大企業都發盈警，需要關閉店舖以求生存，「如果社會運動持續，除了搞爛香港經濟，沒有任何好處，保就業、促經濟才是當務之急。」

蔡冠深：將學生作政治籌碼

全國政協常委、中總會長蔡冠深表示，今年首季本港經濟大幅倒退8.9%，是有記錄以來最大跌幅；3月份至5月份失業率上升至5.9%，見逾15年新高，且

昔罷工害死病人 黑醫護今照搞事



攪炒派工會及學生組織為阻撓港區國安法立法，鼓動所謂「罷工罷課」，今日會進行所謂的「公投」，包括醫護界的工會。事件勾起不少深受2月醫護罷工所害的病人及其家屬的傷痛記憶。由於醫護罷工，並懷疑因此導致男父在醫院失救死亡的曾先生，昨日接受香港文匯報訪問時，狠批黑醫護根本沒有汲取上次沉痛的教訓，「點解人命喚醒佢哋嘅良知？」他認為，今次工會再次以病人權益作籌碼，全為政治目的，損害廣大市民。

爾斯親王醫院病房留醫接受腳趾切除手術，碰上醫護人員企圖迫使特區政府「封關」應對新冠肺炎疫情而進行罷工，其間病房人手不足，最終其舅父被發現跌落床榻傷頸部，失救死亡。曾先生表示，上一次罷工已有病人因此而受害，他身為家屬也同樣深受傷害，「事隔至今幾個月，我們仍感到非常傷心，無法釋懷。」不過，黑醫護毫不理會上次罷工「搞出人命」的教訓，今次又再醞釀工業行動來挾政府，實令他感到非常痛心，更擔心今次罷工會有更多病人受害，要承受他體會過的切膚之痛。

他認為，上次罷工行動還可以有藉口說是「為了港人的健康着想，希望『封關』保障市民」，但今次的訴求是阻撓港區國安法立法，完全是為了政治目的，與病人的福祉完全沒有關係，贊同罷工的黑醫護只是用病人的權益作為籌碼，來達到他們的政治目的，這種做法令人難以接受。曾先生強調，盡忠職守的醫護人員是香港人的光榮，深得社會各階層尊重，救急扶危和照料病人也是他們的天職，希望他們尊重自己的使命，信守入職時的承諾，令病人獲得適切治療，不要作出傷害病人和家屬的行為。

用病人權益作籌碼達政治目的

香港文匯報記者 高俊威

人民銳評：面對大是大非，香港公務員態度不容含糊

香港文匯報訊 人民日報微信公眾號昨日發表題為《面對大是大非，香港公務員態度不容含糊》的「人民銳評」，全文如下：

日前，一個叫「新公務員工會」的組織號召香港公務員參與所謂「罷工公投」，反對國安立法。特區政府對此強烈譴責，予以嚴厲警告，明確「絕不會坐視不理」。對特區政府的態度，我們表示堅決支持。

攪炒公務員公然反政府，居心何在？過去一年時間裏，香港受暴力打擊，加之疫情影响，2020年全球競爭力排名下跌，亟待走出困境。當此關鍵時刻，竟有人鼓動公務員

採取政治性罷工的激烈手段反對國安立法，枉顧公職身份、市民利益、社會穩定，令人憤慨。香港公務員一定要認清事實、明辨是非、保持理性，不參與非法活動，不辜負政府信任和市民期待。

盡忠職守是公務員的基本操守，在任何時候、在任何國家和地區都是如此。香港基本法規定，公務員必須盡忠職守，對香港特別行政區政府負責。香港《公務員守則》把堅守法治、盡忠職守等列為應恪守的基本信念。縱觀世界各國，包括英美國家，無不把「忠於職守」「國家至上」等作為首要道德義務，並以各種形式的立法規範來確認公務

員的職業道德。這是基本常識，香港公務員不是特例，也不能成為特例。去年「修例風波」以來，少數香港公務員嚴重悖逆應有的忠誠、嚴重違反應有的守則。這個所謂的「新公務員工會」主席顏武周就是赤裸裸的典型，一邊享受公務員待遇過高厚祿，一邊在公務員系統內煽動煽惑「獨」、鼓吹「攪炒」，幹着「吃政府反政府」的勾當。還有極少數公務員參加違法示威活動，給黑暴助威、為「港獨」吶喊，擺明與政府、民意、正義、法律為敵。普通市民批評他們是「食碗面反碗底」。作為公務員，把網置於何地、

把忠誠視為何物？哪有公德公心、哪有公僕樣子、哪顧法律法治？

如今，香港國安立法箭在弦上、勢在必行，合憲合法合情合理。那一部分搞破壞的公務員似乎是怕了，開始想方設法地煽動情緒、對抗立法。這不僅絕對不允許，而且只會是「自廢武功」、「自投羅網」，終究不得人心。讀讀香港基本法和《公務員守則》，白紙黑字明確了公務員操守，難道是擺設嗎？法有規，令有行，守法是本分，違法理應得懲，必須嚴肅紀律、依法管治。對違法的這些公務員，必須嚴肅追究。奉勸那些一意孤行的公務員，切莫執迷不悟，否則只會輸掉自己、輸掉未來。

應該明確，香港公務員作為特區政府的骨

幹，擁護「一國兩制」、維護國家安全是天經地義的，在國家安全這樣大是大非問題上絲毫不能動搖。在這個問題上，沒有「彈性空間」可鑽，我們不會接受也不會允許心懷異志者渾水摸魚。

保持香港競爭優勢，離不開一支盡忠職守、穩定高效、廉潔奉公、專業精細的公務員隊伍。這樣的優勢不能丟，加強管治公務員隊伍更堪緊要。香港公務員必須竭盡所能履行職務，特區政府也必須對公務員隊伍加強依法管治，講操守、講紀律、講黨章，跟進違規行為，依法嚴肅處理。唯其如此，保持一顆公心的香港公務員，才能在盡職履責中實現政府整體目標、增進社會整體利益，我們相信這樣的香港，發展會更健康，明天會更美好。